

Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 96 (10337)

Понедельник, 5 апреля 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

По Советскому Союзу (1 стр.)
Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда передовкам сельского хозяйства Казахской ССР (2 стр.)
К отклонению протеста китайского правительства (2 стр.)
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: И. Березин. — Направляющая и организующая сила в районе. У. Жуковин. — Повышать уровень политической работы. С горьковской областной партийной конференции (2 стр.)
Б. Мартынов. — Против недооценки полеводческой бригады (3 стр.)

ОБЗОР ПЕЧАТИ: Плановик пришел в цех... (3 стр.)
Георгий Березко. — Общее дело (3 стр.)
ТЕАТР: К. Озолин. — Творческий рост. Пьеса А. Григулиса «Глина и фарфор» на сцене Театра драмы Латвийской ССР (3 стр.)
Празднование трехлетия освобождения Венгрии (4 стр.)
Норвежская печать о «плане Маршала» (4 стр.)
Сообщение органов безопасности Чехословакии (4 стр.)

На съезде венской организации компартии (4 стр.)
На международной конференции по вопросам свободы печати и информации (4 стр.)
Движение за избрание Уоллеса президентом США (4 стр.)
Уоллес о вмешательстве США во внутренние дела Ирана (4 стр.)
Приказ суда о возвращении на работу бастующих американских горняков (4 стр.)
Военные действия в Греции (4 стр.)

ВОВЛЕЧЬ КАЖДОГО КОММУНИСТА В АКТИВНУЮ ПАРТИЙНУЮ ЖИЗНЬ

Наша партия — боевая самостоятельная организация лучших людей советского народа. Она сильна активностью каждого, кто входит в ее сплоченные ряды. Отсюда важнейшая задача парторганизаций — развивать самостоятельность, активность коммунистов, добиваться, чтобы каждый член партии на деле был вожаком беспартийных, осуществлял свою авангардную роль, строго выполнял высокие требования, предъявляемые к нему партией.

Активное участие коммуниста в партийной работе и общественно-политической жизни — одно из важнейших требований Устава ВКП(б).

Коммунист — это не бесстрастный наблюдатель жизни, а деятельный творец ее. Высокая коммунистическая сознательность, глубокая верность идеям партии Ленина — Сталина, активная партийная и производственная деятельность, творческое горение, инициатива, новаторство — вот что характеризует жизнь подлинного большевика. Воле и во всем, на каждом участке социалистического строительства коммунист призван осуществлять свою ведущую роль, показывать беспартийным пример дисциплины, высокопроизводительного труда, внимания общесоюзным интересам. Коммунист, работающий на заводе, обязан быть передовиком-стахановцем — за него равняются все рабочие в выполнении и перевыполнении планов. Коммунист, работающий в деревне, должен быть активным организатором социалистической жизни колхоза, инициатором и проводником всех начинаний по укреплению общественного хозяйства. Большевиком чуждо самоуспокоение, он всегда стремится вперед, берет на себя самое трудное, идет на передовую позицию в общественной борьбе за дальнейший расцвет нашей Родины.

Сотни тысяч и миллионы рядовых коммунистов, рабочих и крестьян, задают тон в нашей общественной и производственной жизни. Это скромные люди, но они пользуются широкой популярностью на заводах, в колхозах, на шахтах как вожаки социалистического соревнования, как застраивающие социалистических методов труда. Вот, например, стахановец Московского инструментального завода коммунист Макаров. Он поставил перед собой благородную цель — досрочно выполнить пять годовых норм. Тов. Макаров за два года сделал работу восьми с половиной лет! Такой пример вдохновляет.

Замечательных людей воспитала наша партия в колхозной деревне. Десяткам деревенских коммунистов присвоено почетное звание Героя Социалистического Труда. Это активные борцы за выполнение сталинской пятилетки в четыре года, мастера высочайшего уровня, люди большого таланта, заперевшие соревнования.

Партийные организации должны привлекать каждого члена и кандидата партии к лучшей большевистской деятельности. Коммунист — не только хороший производитель, но и активный политический деятель, вооруженный идеями. Он умеет развешивать массам политику большевистской партии и показывать им связь между результатами будничного труда и общими задачами коммунистического строительства.

Парторганизация несет моральную и политическую ответственность за каждого коммуниста. Если коммунист не вооружает себя идейно, не служит примером для беспартийных, стоит в стороне от партийной жизни своей организации, не ведет политической работы в массах, про такого «партия» передовые беспартийные люди справедливо говорят: «Какой же это большевик, — разве он пример для нас?» Партийная организация обязана так наладить внутрипартийную жизнь, чтобы она постоянно способствовала усилению передовой роли коммунистов на производстве и во всей общественной жизни.

К сожалению, у нас еще есть такие парторганизации, которые не заботятся о повышении авангардной роли коммунистов. В ряде парторганизаций Кемеровской, Чкаловской и некоторых других областей значительная часть коммунистов не вовлечена в активную партийную жизнь и общественную работу. Здесь даже общие собрания в первичных парторганизациях не проводятся регулярно. Как же можно развивать активность коммунистов, если они во-первых не информируются о важнейших решениях партии, не имеют возможности обсуждать вопросы жизни местных парторганизаций, высказывать недостатки? Ясно, что подобные извращения партийных методов препятствуют росту активности членов и кандидатов партии и наносят ущерб делу их большевистского воспитания.

Влияние парторганизации на коммунистов ослабевает чаще всего там, где уделяется должного внимания внутрипартийной работе. Поднять партийную работу и, следовательно, активность коммунистов можно только при строгом соблюдении внутрипартийной демократии, когда широко развита большевистская критика и самокритика. Но для этого необходимо регулярно проводить собрания коммунистов, ставить на их обсуждение вопросы партийно-политической работы. Коммунисты должны быть постоянно в курсе жизни своего предприятия, колхоза, учреждения, знать планы своего партийного комитета и его бюро.

Наряду с цеховыми или групповыми партийными собраниями надо проводить и общепартийные, общепредприятийские. В свое время Центральный Комитет ВКП(б) осудил неправильную практику парткомов Ивановского металлургического, Глуховского хлопчатобумажного и Ташкентского текстильного комбинатов, которые не созывали общепартийных партийных собраний и по сути дела уклонились от контроля коммунистов, искусственно сдерживали самостоятельность партийных масс. Многие партийные организации сделали из этого необходимые выводы. Многие, — но еще не все.

Вовлечение всех коммунистов в активную партийную работу возможно там, где люди знают не «общие», где учитываются индивидуальные способности и наклонности каждого. Индивидуальный подход к коммунистам — главное в организационной работе. Только хорошее знание людей, учет запросов могут обеспечить правильное их использование и большевистское воспитание.

Чтобы осуществить передовую, ведущую роль коммунистов должны постоянно овладеть марксистско-ленинской теорией, совершенствовать свои знания, достигая все большей политической зрелости. Марксистско-ленинская теория — животворящий источник нравственной силы большевиков, их стойкости, непоколебимой энергии в борьбе с трудностями. Поэтому-то наша партия и требует, чтобы коммунисты постоянно расширяли свой идейно-политический кругозор.

Коммунист должен быть самым боевым, энергичным и ревностным проводником политики нашей большевистской партии, чтобы все видели в нем верного, честного и самоотверженного бойца партии, который не щадит себя на любой работе и готов преодолеть любые трудности. Каждая партийная организация призвана воспитывать коммунистов в духе высокой идейности, дисциплины и организованности, в духе глубокого сознания своего партийного долга. Вовлечь каждого члена и кандидата партии в активную работу — значит создать обстановку кипучей деятельности в жизни каждой парторганизации, сплачивать коммунистов и направлять их усилия на выполнение задач послевоенной сталинской пятилетки, великих задач строительства коммунизма.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Совхоз «Кубань» закончил сев ранних колосовых

КРОПОТКИН (Краснодарский край), 4. (По телеграфу). Коллектив ордена Ленина совхоза «Кубань», вступив во Всесоюзное соревнование, взял на себя обязательство вырастить по 150 пудов зерна на каждом гектаре. За 4 рабочих дня совхоз закончил сев ранних колосовых на площади в 1.550 гектаров.

Выполнены основные требования агро-техники. Перекрестным способом засеяно 550 гектаров. Сов подсолнуха и многолетних трав продолжается. В передовом отделе, где управляющим работает тов. Подтарский, сев проведен за два с половиной дня. Тракторные бригады тт. Кудряшова и Кучеева выработали на 15-сильный трактор по 65 гектаров условной пахоты.

Организован уход за посевами озимой пшеницы. Произведена подкормка посевов на площади в 1.400 гектаров. В ближайшее время будут подкормлены посевы на площади в 3.000 гектаров.

Новые совхозы Эстонии

ТАЛЛИН, 4. (Морр. «Правды»). В совхозах Эстонии непрерывно увеличивается стадо молочного скота, расширяется посевные площади. В первом квартале текущего года совхозы республики сдали государству молока в несколько раз больше, чем за то же время в прошлом году.

Нынешней весной в Яланском, Тартуском, Вильяндском уездах и на островах Саарема и Вормси созданы новые совхозы. В пашни и пастбища будут превращены большие пространства заболоченных земель. Молочное стадо эстонских совхозов еще более возрастет.

МОТОЦИКЛЫ СВЕРХ ПЛАНА

ИЖЕВСК, 4. (Спец. морр. «Правды»). Ижевск — родина советского мотоцикла. В 1928 году здесь началось их производство. Сейчас они сходят с конвейера старшего дивизиона орденского Ижевского машиностроительного завода.

В больших стеклянных витринах, расположенных при входе на заводскую территорию, хранятся два Красных знамени Совета Министров СССР. Часовые несут возле них круглосуточную вахту. Одно знамя передано заводу на постоянное хранение, второе — переходящее — заводному коллективу в январе и феврале этого года.

В марте завод снова досрочно выполнил свой план. За этот месяц выпущены сверх программы сотни мотоциклов. Более ста стахановцев сотни выполнили по 5 годовых норм.

Общегородское собрание родителей

ТУШИНО (Московская область), 4. (Морр. «Правды»). Сегодня здесь состоялось общегородское собрание родителей, посвященное предстоящим школьным экзаменам. Присутствовало около 300 человек. На собрание пришли партийные, советские и комсомольские работники, директора школ, учителя, представители промышленных предприятий.

С докладом о роли семьи в подготовке учащихся к экзаменам выступил кандидат педагогических наук тов. Перовский. Выступившие в ирениях по этому поводу говорили о большом значении испытаний и экзаменов в жизни школьников. Выступившие поддержали справедливую критику недостатков в работе городского отдела народного образования и городского комитета комсомола.

Заведующая городским отделом народного образования тов. Афанасьева ответила на многочисленные вопросы, связанные с предстоящими испытаниями и экзаменами.

После собрания состоялся концерт художественной самодеятельности учащихся тушинских школ.

Пятилетку — в четыре года!

Предмайское социалистическое соревнование

СТАЛИНГРАД, 4. (Морр. «Правды»). Сталинградский тракторный завод выполнял план первого квартала досрочно, 22 марта. Во всех цехах завода состоялись многолюдные собрания, посвященные итогам работы за первые три месяца 1948 года и задачам на второй квартал. Тракторостроители обратились ко всем работникам предприятий Сталинграда с призывом развернуть предмайское социалистическое соревнование, встретить международный праздник 1 Мая новыми производственными победами.

АЛМА-АТА, 4. (Морр. «Правды»). Все шире разгорается предмайское соревнование на предприятиях, шахтах и новостройках Казахстана. Им охвачены десятки тысяч рабочих.

Бригада проходчиков-скоростников депутата Верховного Совета Казахской ССР Петра Акулова, работающая на шахте № 33-34, включившись в предмайское соревнование, первой в Карагандинском угольном бассейне завершила свое годовое задание.

УФА, 4. (Морр. «Правды»). Агрегатный завод больше полугода держит первенство в социалистическом соревновании промышленных предприятий города Уфы. Производственную программу первого квартала по выпуску готовой продукции завод выполнил еще в 20 марта.

Обязуясь выполнить пятилетнюю программу в 1 мая, завод обратился к работникам Уфимского городского округа, включившись в предмайское соревнование. Коллектив завода успешно борется за выполнение своих обязательств.

Следуя примеру коллектива агрегатного завода, в предмайское соревнование включился завод горного оборудования, судоремонтный, паровозоремонтный и другие.

Особенно большую производственную активность в эти дни проявляет молодежь Уфимского паровозоремонтного завода. Около 700 молодых рабочих дают более чем по 2 нормы в день.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ И МЕСТНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ УКРАИНЫ ВЫПОЛНИЛА КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

КПЕВ, 4. (ТАСС). Республиканская и местная промышленность Украины выполнила план первого квартала по выпуску валовой продукции на 101,2 процента.

По сравнению с первым кварталом 1947 года выпуск валовой продукции увеличился на 66 процентов.

НА 28 ПРОЦЕНТОВ БОЛЬШЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ

ЧЕЛЯБИНСК, 4. (По телеграфу). По предварительным данным, промышленность Челябинской области, включая город Челябинск, перевыполнила план марта и первого квартала. Выпуск валовой продукции промышленности области увеличен по сравнению с первым кварталом 1947 года более чем на 28 процентов.

ДЕНЬ СОВЕТСКОГО АЗЕРБАЙДЖАНА

БАКУ, 4. (Морр. «Правды»). Сегодня газета «Бакинских рабочих» опубликовала на двух страницах сообщения своих корреспондентов под общим заголовком «День нашей республики».

Многие сообщения посвящены жизни Баку. Город нефти — активный участник предмайского социалистического соревнования. В газете сообщается о рабочем дне бригады, которую возглавляет мастер нефтедобычи Агасиф Багиров. Удочер этого мастера и весь третий промысел, на котором он работает, достиг среднегодичной добычи нефти, запланированной для последнего года пятилетки.

В газете опубликована заметка о машиностроительного завода имени лейтенанта Шмидта. В ней сообщается, что товарищ завода, депутат Верховного Совета Азербайджана Андрей Аюпов закончил первый квартал нынешнего года выполненным годовым нормой. Это — тринадцатая годовая норма, выполненная токарем Аюповым с начала послевоенной пятилетки.

В крупнейшем бакинском вузе — Азербайджанском индустриальном институте имени Азизбекова — студенты-выпускники начали защищать дипломные работы. Институт выпускает в этом году 428 инженеров семи специальностей.

ЧЕТВЕРТАЯ ТУРБИНА ДЛЯ ДНЕПРОВСКОЙ ГЭС

ЛЕНИНГРАД, 4. (Морр. «Правды»). Здесь на металлургическом заводе имени Сталина закончено изготовление последней детали турбины, предназначенной для Днепропетровской гидроэлектростанции имени В. И. Ленина.

Директор завода тов. Божаринов в беседе с корреспондентом «Правды» сообщил: — Гидротурбина мощностью в 102 тысячи лошадиных сил — четвертая по счету из числа изготовленных на заводе для Днепропетровской гидроэлектростанции. Нил производств этой турбины по сравнению с первыми свершен почти на три месяца. Это — заслуга коллектива гидротурбинного цеха. В цехе широко применялись скоростные методы обработки деталей. Достигнута значительная экономия. Производственные затраты снижены больше чем на 15 процентов.

Электрификация сел Львовской области

ЛЬВОВ, 4. (Морр. «Правды»). В селах Наповичеве, Яворского района, Сорюки, Брюховичского района, и Жюванты, Куликского района, закончено строительство электростанций. Крестьяне своими силами построили линии передачи, смонтировали оборудование.

В течение прошлого года на Львовщине электрифицировано 14 колхозов и 8 МТС.

Началось восстановление первой криворожской домны

КРИВОЙ РОГ, 4. (Морр. «Правды»). На Криворожском металлургическом заводе началось восстановление домны № 1. От этой домны, взорванной немцами, сохранился только фундамент. На площадку завезены необходимые механизмы. Присутствовало к изготовлению металлических конструкций печи, вес которых составляет более 1.000 тонн. Строительство мощной домны будет проводиться скоростными методами. Оно должно быть закончено в четвертом квартале текущего года.

МУЖЕСТВО В БОРЬБЕ С ПАВОДКОМ

ОРЕЛ, 4. (Морр. «Правды»). Колхозники сельскохозяйственной артели «Путь социализма», Троицкого района, заканчивают строительство гидроэлектростанции. Перед паводком, когда вода уже шла по льду, потребовалось срочно укрепить плотину, которую угрожал смыть паводок. По призыву секретаря партийной организации колхоза тов. Сериковой коммунисты первыми явились к плотине. За ними последовали беспартийные. Работая в ледяной воде, они вбили сваи и предотвратили размыв плотины колхозной электростанции.

Всесоюзное совещание работников прокуратуры

Сегодня в Москве открывается всесоюзное совещание работников прокуратуры. В нем примут участие прокуроры союзных и автономных республик, краев, областей, крупных городов, а также прокуроры железнодорожного и водного транспорта.

Сегодня с докладом о состоянии надзора за законностью и очередных задачах прокуратуры выступит Генеральный прокурор СССР тов. Г. Н. Сафонов.

КОМСОМОЛЬЦЫ СТРОЯТ КЛУБЫ И ИЗЫ-ЧИТАЛЬНИ

ПСКОВ, 4. (Морр. «Правды»). Комсомольцы совхоза «Смена», Гдовского района, обратились к молодежи Псковской области с призывом построить в каждом сельсовете клуб или изы-читальню. Они организовали 5 массовых воскресников, на которых заготовили и вывезли 60 кубометров лесоматериалов, расчистили площадку и приступили к строительству клуба.

Обращение нашло живой отклик среди юношей и девушек. Молодые колхозники Псковского района решили своими силами построить пять изы-читальен. Уже заготовлены лесоматериалы, созданы плотничные бригады.

Присутствуя к строительству клубов молодые жители Сырковского, Гордновского и Жедрицкого сельсоветов, Пошехонского района. Организовано проходит комсомольские воскресники в Дновском, Новосельском, Гдовском, Струго-Крапненском, Дедовичском и других районах. Молодые строители берут обязательство закончить сооружение клубов и изы-читальен к первому мая.

ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ ЛИКБЕЗА

БИШИНЕВ, 4. (Морр. «Правды»). Свыше 200.000 человек обучались этой зимой в школах неграмотных Молдавии. Многие из них успешно выполнили учебную программу и сдали сейчас выпускные экзамены. В Кишиневе научились грамоте 3.000 человек, около 4.000 человек — в Кривуляском районе и более 5.000 — в Бендерском районе.

Научившись письму, чтению и арифметике переводятся в школы повышенного типа.

ЛАУРЕАТЫ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ



Максим Танк,

поэт, премия присуждена за сборник стихов «Кобы ведала».



В. Ф. Панова,

писательница, премия присуждена за роман «Кружилки».



Е. А. Кузьмина,

артистка, премия присуждена за участие в кинокартине «Русский вопрос».



Э. Г. Казакевич,

писатель, премия присуждена за повесть «Звезда».



К. В. Скоробогатов,

артист, премия присуждена за участие в кинокартине «Шурочка».



Б. С. Мейлах,

профессор, премия присуждена за книгу «Лето и проблемы русской литературы конца XIX и начала XX века».



В. В. Добронитский,

кинорежиссер, премия присуждена за кинокартину «Москва — столица СССР».

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Направляющая и организующая сила в районе

Полтора года назад ЦК ВКП(б) принял постановление о работе Сальского района...

органizationalно руководит подготовкой к весеннему севу. Три часа занял разбор плана партийной работы на период весеннего сева...

подведомственных бригад принадлежит партийным группам. В колхозе имени Сталина 15 бригад...

Что задерживает строительство заповоронской дачи

ЗАПОРЖЬЕ, 4. (Мор. «Правда»). Коллектив Заповоржского обкома в этом году в числе других объектов...

Новости заводской жизни

Обсуждение проекта коллективного договора началось на Уральском машиностроительном заводе...

К ОТКЛОНЕНИЮ ПРОТЕСТА КИТАЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Как уже сообщалось, нотой Советского Посольства в Пекине от 13 марта был отклонен протест Китайского Правительства...

самолет в течение нескольких минут от места его обнаружения, неоднократно передавал этому самолету указания требовать следовать за ним к месту посадки...

ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ (С ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ)

Высокий идейный уровень, всесторонний и глубокий анализ успехов и недостатков в работе партийных организаций...

но сказать, что промышленность города Горького не выполнила плана первых двух лет послевоенной пятилетки...

секретарей райкомов. Райкомы в свою очередь имеют дело чаще с председателями колхозов и реже — с секретарями первичных партийных организаций...

Перед курортным сезоном в Киргизии

ФРУНЗЕ, 4. (Мор. «Правда»). Заванда Киргизии готовятся к предстоящему курортному сезону. На их расширение и благоустройство отпущено миллион рублей...

Приезд участников шахматного матч-турнира

Вчера в Москву из Голландии приехали участники шахматного чемпионата мира гроссмейстер СССР М. М. Ботвинник...

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ — СЕЛЬСКОМУ АКТИВУ

БАРНАУЛ, 4. (Мор. «Правда»). В 65 районных центрах Алтай работают семинары по экономическому образованию партийного, советского и хозяйственного актива...

летского государства», «Развитие сельского хозяйства Алтайского края в первую послевоенную пятилетку»...

ПАРТИННЫЕ ГРУППЫ НА ПУТИНЕ

АСТАХАНЬ, 4. (Мор. «Правда»). Золотинский район ВКП(б) создал в колхозных рыболовецких бригадах, вышедших в море и в дельту Волги на весеннюю путину...

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Казахской ССР

- 89. Лихолатовой Федоре Александровне — звеневой колхоза «Коминтерн» Талды-Курганского района, получившей урожай сахарной свеклы 1.004 центнера с гектара на площади 2 гектара.

(Продолжение следует)

Образцово провести весенний сев!

ПРОТИВ НЕДООЦЕНКИ ПОЛЕВОДЧЕСКОЙ БРИГАДЫ

У воронежских хлеборобов наступает горячая пора. Сотни колхозов встречают сев в боевой готовности. Передовые колхозы заранее составили планы весенних работ. Вот что рассказывает председатель колхоза «20-я годовщина Октября» Герой Социалистического Труда тов. Валентин:

Мы начали подготовку к весне с того, что правильно расставили людей по бригадам и звеньям. Я сам много лет работал бригадиром и очень хорошо понял, что ключ к высоким урожаям находится в полеводческой бригаде.

Колхоз «20-я годовщина Октября» укрепила бригады, пополнив их людьми, закрепила за каждой бригадой рабочий скот, инвентарь, установив бригадам годовое производственное задание.

Можно назвать большое количество колхозов и целые районы, где серьезное внимание уделяется вопросам правильной организации труда. Эти колхозы и районы выгодно отличались хозяйственными итогами в прошлом году. Отличаются они и теперь, в дни подготовки к весне. По в Воронежской области можно встретить и такие колхозы, где работают без планов и расчетов, без разумной расстановки людей.

В Давыдовском районе 44 колхоза. Но далеко не все они хорошо подготовились к полевым работам. В ряде артелей до сих пор не закончен ремонт инвентаря, не очищены семена, нет удобрений для подкормки озимых, не составлены рабочие планы. Отставание отдельных колхозов объясняется неудовлетворительной организацией труда. Дело в том, что руководители района еще в прошлом году безответственно отнеслись к плану и явную ошибку февральского пленума ЦК ВКП(б) о введении порядка в организации работ в полеводческих бригадах и звеньях. Формально колхозные бригады здесь существовали, а делегаты некоторые из них, как, например, в колхозах имени Ворошилова, имени Куйбышева, «Новый мир», не имели закрепленного за ними инвентаря и постоянного состава колхозников. Плохая организация труда привела к ослаблению трудовой дисциплины. Часть колхозников в районе не выработала установленного минимума трудовой. Район собрал урожай намного ниже, чем его соседя.

Местные партийные и советские руководители не подкачали колхозникам, как скорее покончить с этими недостатками и поднять роль полеводческой бригады.

В сельхозрайоне «Подарок Октября», находящемся под боеком у райкома партии, числятся 4 полеводческих бригады. Уководит ими бывшие фронтовики тт. Гуляев, Попов, Харитонов, Зещин. Они тратят

мало труда и энергии для того, чтобы в этом году собрать хороший урожай. Однако дело в бригадах не спорится. Правление колхоза само нарушает принцип бригадной и звеновой системы организации труда. Всеи трудовоспособные колхозники здесь механически расписаны по полеводческим бригадам. В состав бригад вошли животноводы и плотники, садоводы и кладовщики, работники административно-управленческого персонала. В четвертой бригаде по списку значится 55 человек, а работает только 31. Где остальные — бригадиром позовество. Таких же переборки и в остальных бригадах.

Земельные участки за бригадами не закреплены, дисциплина труда слаба, работа идет самодедом. Да и о какой дисциплине может идти речь, когда в этом году из одного колхозника еще не начислялась трудовая книжка. Паршин, председатель колхоза, оправдывается:

— У нас нет норм выработки, — говорит он.

— Но кто же виноват?

Председатель молчаливо разводит руками. Оказывается, в колхозе не нашли времени, чтобы собрать общее колхозное собрание и утвердить нормы выработки.

В Воронежской области этой зимой проведено немало различных совещаний и собраний по вопросам сельского хозяйства. Немало слов сказано об укреплении звеновой системы организации труда. Есть на этот счет и партийные решения. О работе звеньев много пишут в местных газетах и говорят по радио. Но, странное дело, полеводческая бригада — основная производственная единица в колхозе — упоминается очень редко. В некоторых районах перестали даже приглашать бригадиров на совещания передовиков сельского хозяйства. Часто проводятся совещания председателей колхозов, отделив — совещания звеньевых, трактористов, комбайнеров. Отчеты об опыте их работы слушаются на бюро райкомов и на заседаниях районисполкомов. А вот, чтобы побеседовать с колхозными бригадиром, обобщить опыт их работы, выявить недостатки — этого не случается.

Правительство утвердило новую форму производственных заданий бригадам и звеньям. Пока в планировании работы бригад и звеньев по новой форме приступили не во всех колхозах. Обстояное управление сельского хозяйства с этим делом не торопится.

Б. МАРТЫНОВ. (Корр. «Правды».)

Воронежская область.

Плановик пришел в цех...

...В тресте «Еманжелинуголь» переработали в прошлом году около десяти тысяч тонн угольной пыли, что привело к большим убыткам.

...Более 30 миллионов рублей составили в прошлом году потери от брака на Златоустовском металлургическом заводе.

Эти и подобные им факты, о которых сообщает газета «Челябинский рабочий», конечно, можно было бы предупредить. К сожалению, случаи бесхозяйственности, порчи сырья становятся известны с большим опозданием, когда бухгалтерский отчет к концу месяца или квартала определяет неприятную цифру убытков...

Но вот в первых числах марта в Челябинске проходил областной партийный конференция. На речи ее делегата тов. Лескова, опубликованной в газете, мы узнаем, что на Челябинском лакокрасочном заводе решены профпатристическими мерами добиться рентабельной работы.

«Экономисты этого завода не отказываются в канцелярии, а работают непосредственно в цехах, своевременно вскрывают недостатки, систематически и оперативно доводят результаты своих анализов до непосредственных исполнителей. Они на самом производстве оказывают помощь цехам в организации равномерной работы, в выполнении заданий по нормативу, в сокращении потерь, во внедрении цехового хозяйства».

Итак, плановик пришел в цех. Здесь он анализирует выполнение графика и экономических показателей, выявляет причины перерасхода того или иного материала, подсказывает новые возможности для экономии. Даже мелочи не ускользают от его внимательного глаза экономиста. Одни из цеховых работников лакокрасочного завода рассказывают в статье, помещенной в газете «Челябинский рабочий», о том, как содействовало экономии производство экономистом при замене дорогое сырье более дешевым, принятии более удобной тары. Бойница рубль бережет. Эту истину хорошо усвоили на заводе. Здесь научились считать даже небольшие сбережения сумми, на которых составляется десятки тысяч рублей. И уже не дожидаясь указаний свыше о необходимости бороться за рентабельную работу, а по своей собственной инициативе руководители предприятия ставят перед главнокомандующим вопросом об устранении неэкономичности от завода факторов, вызывающих удорожание себестоимости продукции.

Приходится сожалеть, что о немном опыте лакокрасочного завода газета «Челябинский рабочий» подробно узнала только из выступления делегата на областной партконференции. Но в после этого газета не придавала серьезного значения почину плановика.

новиков и экономистов. Об их опыте она рассказала лишь 19 марта, спустя 15 дней после речи тов. Лескова.

Впрочем, и содержание выписки материалов газеты на ту же тему оставляет желать лучшего.

«Борьба за рентабельную работу предприятия, за увеличение накоплений, — пишет «Челябинский рабочий», — приносит желаемый успех только в том случае, если и все будет вовлечено широкая масса рабочих, инженеров, техников, мастеров, служащих».

Это — справедливое замечание. Но в газета об этом показывают, в какой мере каждый цех, бригада, участок, все рабочие участвуют в соревнованиях за снижение себестоимости, против расточительства. Как бы торжественно не было обязательство директора предприятия перейти на рентабельную работу, оно останется空洞ным, если все коллектив в целом не поддержит своего руководителя.

Может ли редакция «Челябинского рабочего» заявить, что эту мысль она убедительно раскрыла на примере того или иного предприятия, что она полностью удовлетворила хозяйственников, партийные, профсоюзные организации на экономии средств, сырья, материалов, топлива, электроэнергии?

Борьба за рост социалистически сознательной и активной политической деятельности. А у Челябинских в этой области еще непонятный край работы. Как выяснил на партконференции секретарь обкома ВКП(б) тов. Белобородов.

«...многие наши даже передовые заводы работают на государственной дотации и не ведут борьбы за снижение себестоимости изделий».

Эти обвинения газету немедленно выработать призванный план действий, чтобы помочь хозяйственникам, партийным организациям выявить все наличные резервы для экономии государственных средств. Каким образом данный завод индустриального характера, не являющийся в управленческом аппарате, соблюдается ли финансовая дисциплина, сокращены ли непропорциональные расходы, внедрены ли цеховые хозяйства, полностью ли используются механизмы — вот далеко не полный перечень вопросов, которые не должны стоять со стороны газеты.

Пока еще не видно, чтобы газета «Челябинский рабочий» боролась за рентабельную работу предприятий по тщательной разрабатываемой программе. А без такой программы материалы газеты неизбежно носят случайный характер, что недопустимо для любой газеты, а особенно для «Челябинского рабочего», издающегося в одном из крупнейших индустриальных центров страны.

ТВОРЧЕСКИЙ РОСТ

(Пьеса А. Григулиса «Глима и фарфор» на сцене Театра драмы Латвийской ССР)

После постановления ЦК ВКП(б) о реставрации драматических театров и мерах по его улучшению латвийские театры показали уже зрителью несколько пьес латвийских авторов о трудовом героизме рабочих, крестьян и интеллигенции республиканской Латвии. Лучшим среди них — пьеса Арвиды Григулиса «Глима и фарфор».

Пьеса показывает борьбу нового и старого в современной Латвии, правящая интеллигенция в вопросах воспитания социалистического отношения к труду. Автор не замыслил предрасудки, давших еще на сознание ряда его персонажей. Но он убедительно раскрывает в своей пьесе красоту и благородство коммунистической морали, пафос созидательного труда, одухотворяющий трудящихся Латвии в их борьбе за осуществление сталинского пятилетнего плана, и именно этим определяется идейное звучание пьесы.

Ее действие происходит на небольшом фарфоровом заводе. Еще недавно это было маленькое частное предприятие. Его хозяин, типичный капиталистический хищник, для того, чтобы поднять коммерческий престиж своего дела, перебрался в коммунистическую Латвию. Он вынул множество денег для добычи глины, необходимой при выработке фарфора, и даже выкопал их в бане. Но глины в этих местах нет.

Обнаруживается это уже после того, как завод переходит в собственность социалистического государства. Возникают значительные производственные трудности. Они еще усугубляются в связи с тем, что знаменитый глазурищик завода, старший мастер Матис Атвасар отказывается сделать столько изделий, сколько требуется высокого качества. Секрет своего ремесла он считает своим личным достоянием. Выполнение обычных производственных заданий — на это он готов, он честный труженик, но поделиться с народом своим высоким искусством — это уже другое, на это Атвасар не согласен.

Утверждение принципов социалистического отношения к труду происходит не сразу. Трудящиеся молодой Латвийской республики приходится вести упорную борьбу с пережитками индивидуализма, собственности, предвзятости, неискренности, ограниченности, оставшихся им в наследство от старой, буржуазной Латвии.

Критику индивидуалистического мировоззрения автор пьесы осуществляет и в образе молодой художницы Каймы. Ее тоже не сразу удается понять, что только народ является единственным полноправным хозяином всех материальных и духовных ценностей, что искусство, творчество от народа, народа, творца. Вмещая в себя, как и некоторых других персонажей пьесы, чуждую себя жизнь. Роль Каймы развивается и расширяется, и в конце концов она Кайма, ин Атвасар уже не могут больше держаться своих старых, самой жизнью опровергнутых взглядов. Со-

циальным входит в жизнь латвийского народа, пробужденного советской властью для плодотворного созидательного труда. Переключившись на сотрудничество со своим старшим собратом, русским народом, своим промышленностью, культурой, искусством, латвийские трудящиеся переделывают и самих себя.

Приведенные Арвиды Григулиса на сцене пьесы «Глима и фарфор» в единичных волнующих образах персонажей Гаймалетиса и директора завода Бесовича-Крусас. Драматург умеет много отделить детали, литературными средствами, поднимая при этом все-таки несомненно правду жизни.

Но эти недостатки не мешают зрителю охотно следовать за развитием судьбы действующих лиц пьесы.

В постановке Берн Валвис основное идея пьесы раскрыты верно и глубоко. Коллектив старшего театра Латвии отнесся с участием к задаче специфического воссоздания образов советских людей. Спектакль режиссер в традициях революционной реалистической постановки игры актеров театра с величайшим талантом русской советской культуры.

Наиболее ярким образом в спектакле создан старшим актером республики А. Айман-Бредет. Психологический мир старшего мастера, переживающего свое второе духовное рождение, раскрывается перед зрителем во всей своей сложности.

Достоиним партнером Айман-Бредета является В. Шварц, играющий роль мастера Каймы Валвиса.

Роль директора завода «Глима и фарфор» Бенедикт Крусас играет Л. Эрнст. Его удалось верно передать типичные черты типично-руководительницы, безгранично преданной своему делу. Но образ был бы более убедителен, если бы актриса преодолела сухость и диалектичность, присущие авторскому тексту.

Обогащена игра Ж. Кветинека роль парторга Латвии Гаймалетиса. Актриса со всей силой передает внутреннюю усталость, упрямство, силу воли и в то же время раскрывает его сердечность и простоту. В роли художницы Каймы в полной удачно выступает молодая актриса В. Липа. Спектакль свидетельствует о дальнейшем творческом росте старшего латвийского театра, на подступах которого уже чаще появляются теперь образы современного советского человека, героя советского строя на коммунизм.

Карл ОЗОЛИН.

г. Рига.

Новые книги

Вышел из печати и поступил в продажу 1-й том подготовленного Министерством иностранных дел СССР издания под названием «Документы и материалы к истории второй мировой войны. Том 1. Ноябрь 1937 — 1938 гг. Из архива Министерства иностранных дел Германии» (Госполитиздат, 1948, 368 стр., цена 8 руб.). Как указывается в предисловии к 1-му тому этого издания, он содержит записки бесед Гитлера, Риббентрона и других представителей германского правительства с иностранными политическими деятелями, допущенными германскими дипломатическими представителями за границей и другие документы, относящиеся к переговорам германского правительства с правительствами иностранных государств. Кроме того, в сборнике включены отдельные документы других правительств, имеющие непосредственное отношение к помещенным в этом сборнике документам архива германского Министерства иностранных дел.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

* Всесоюзные соревнования боксеров начались вчера в Ленинграде. Звание чемпионов СССР в нагляднейшем, полудюймовом, полурейде и полутяжелом весе оспаривают выдающиеся спортсмены Москвы, Ленинграда, Киева, Мяски, Тбилиси, Алматы и других городов. Соревнования продолжатся в течение нескольких дней.

* Традиционный матч баскетболистов восьми городов открылся вчера в Свердловске. Коллективы Москвы, Ленинграда, Тбилиси, Каунаса представляли мужские и женские команды. От Свердловска, Ташкента, Киева и Ростова-на-Дону играют женские команды. В состязании принимали участие также четыре мужских команды — представительницы Рига, Харьков, Баку и Таллина. Матч продлится 7 дней.

* Результаты лично-командного первенства Москвы по плаванью принесли 360 лучших пловцов Центрального Дома Красной Армии, спортивных обществ «Динамо», «Торpedo», «Большевик», «Спартак», «Трудовые резервы» и «Спартак». Победителями в разряде и в 100 метров вышли в залыпах кролем В. Ушаков (автозавод имени Сталина) и К. Васильев (ЦДКА), в залыпах брасом — Л. Мешков («Сталинец») и Л. Соболева («Динамо»).

* Всесоюзный турнир теннисистов начался вчера на московском стадионе «Динамо». В состязании участвуют 17 женщин и 26 мужчин. Чемпионка Москвы Белоенко едва не потеряла поражение от динамовки Гриняну. Молодая москвичка-динамовка Сумарокова выиграла у опытной теннисистки Филипповой. Чемпион Москвы Корчагин («Спартак») одержал победу над Белюковым. Московский спортсмен Корбут выиграл у ленинградца Мищенко и Аллас (Таллин) — у Калашникова (Москва). Победил московских динамовцев Новиков и Михайлова закончил победой Новикова со счетом 6:0, 6:1 и 6:0. Финал соревнований состоится в следующие выходные дни.

* Первые футбольные матчи проводятся на юге, где сильнейшие команды страны тренируются и продолжают сезон. За последние дни они провели несколько товарищеских встреч. Футболисты московской команды общества «Локомотив» встретились со своими ашхабадскими одноклубниками. Московцы одержали победу со счетом 3:1. В Сочи встретилась минская команда «Динамо» и московские футболисты «Спартак». Московцы победили с результатом 3:1.

ОБЩЕЕ ДЕЛО

Среди многих чудес, происходивших на советской земле, вероятно, самым замечательным является чудо преображения человеческого сознания.

Представим себе, что автор «Православных ушей» снова посетил Тулу, которую он так хорошо в свое время знал. Его порадовало бы не одно то новое, что появилось во внешнем облике города, — заводские корпуса, клубы, жилые дома, учебные заведения. Глав Успенский не узнал бы людей — сыновей и внуков своих земляков, тех самых мастеровых, что были описаны им с такой беспощадной правдивостью.

Горькая судьба сопутствовала рабочему человеку в старой России от рождения до смерти. Она душила и доела его, она ожесточала сильных и уродовала слабых духом. Правда, и в каторжных условиях жизни тульские металлисты, оружейники, слесари, граверы сумели прославить себя великими трудовыми успехами. В музее оружия в Туле вы найдете вещи, поразительные по сложности и изяществу изготовления. Поглядев на них, вам уже легко поверить в существование знаменитого тульского Левина, подковавшего некогда металлическую бочку.

Октябрьская революция навсегда покончила с эксплуатацией человека человеком, покончила с и вожовой силой народа. Изменился до неузнаваемости быт людей. В. В. Толмасов, потомственный оружейник, токарь — речь о нем будет ниже — рассказывал мне о чудачьих боках, происходивших в Туле еще на его памяти, когда обитатели Рубцовской усадьбы, к примеру, поднимались на жительство Воздвиженский и бойни сохранили где-нибудь на оутсере. О неограниченном рабочем дне, о жесточайшей безработице, о пижете и бесправии многие могут пересказать другой славный тульский мастер-гравировщик И. И. Никольский. Молодежь знает обо всем этом лишь понаслышке — старая Тула давно ушла в прошлое. И в грандиозном процессе переустройства действительности на разумных и справедливых основах изменился сам человек. Мы видим это во всем — в отношении советских лю-

дей к труду и друг к другу, к государству и к своим обязанностям.

С общественной силой черты нового, социалистического сознания обнаруживаются в жестоких испытаниях Отечественной войны. И самое прекрасное в героизме советских людей состоит в том, что этот героизм является всеполюсным. Он оказался в условиях каждого человека и стал силой миллионов тружеников нашей страны.

Осенью 1941 года в Туле плавились немцы. На окраинах города, в парке культуры и отдыха, в Рогожинском поселке бились с танками Гудерана бойны рабочие поля и члены полка НКВД. В то же время в опустевших цехах эвакуированных заводов, в пустынных холодных корпусах, откуда был вывезен даже железный цех, собралось несколько стариков. И в полудороге — двух километрах от переднего края старик записывал производственное вооружение для своего полка. Не было инструментов, хватало материала, — они раздобыли и то и другое.

Приняв оружейники на завод по приказу партийной организации, объединившей все силы для обороны Тулы. Среди других были здесь и Толмасов, и гравировщик Никольский. Когда-то он резал фанерный герб Лыбу Никольцевичу Толмусову. На старых батальонных самоварах, если где-нибудь они еще сохранились, вы можете увидеть отпечатки медалей, гравированных Никольским. Печати, вычеканенные им, представляют собою чудо по точности и красоте отделки. И видел их суровые отечественные на синем щелаче, бережно хранящие старым гравировщиком. Теперь Иван Иванович в специальной школе обучает молодых людей искусству владения челаньями. В 1941 году, когда во дворе завода рвались фауасы и в цехах были слышны треск близких выстрелов, Никольский гравировал прицельные рамки.

— В ведомо раз забейтеш домой, — вспоминает Иван Иванович, — помотришь, живы ли еще твои, и назад...

И работали и жили в те дни люди на заводе.

немногих из них. Равное восхищение вызывало и единство советских людей в испытаниях, и великий их труд и его организация, и подчеркиваю это — организация, выданная в историю по размаху и таланту.

Кончилась война, и люди собрались в старых цехах. О том, как завод восстановился, как на нем возникли вначале станки изготовлялось необходимое оборудование, в том числе и многотонные прессы, следовало бы написать специально. Сейчас Тульский станкостроительный завод выпускает чудотворные автоматы, ватерманы, нефтяные насосы, металлорежущие станки и др. Отвечая на призы ленинградцев, его коллектив принял решение закончить свой послевоенный пятилетний план в четыре года. Есть все основания полагать, что так оно и будет. Тот же В. В. Толмасов за десять месяцев прошлого года дал на своем станке 37 месячных норм.

— Станок, видишь ли, чувствовать надо, — говорит Толмасов. — Возьми вот стружку. Бывает она легкая — хрусткая... Это когда у тебя правильно заточен ревер, когда у него угол верный. А тяжелая стружка пошла — останавливай станок. Только на один месяц остался от Толмасова другой создатель знаменитого миномета № 1, токарь А. Д. Понин. Он за десять месяцев выполнил 36 норм.

И. И. Мешков, мастер, о котором я уже упоминал, имеет продуманный план действий, позволяющий ему утверждать, что пятилетка его отделения будет выполнена в три с половиной года. Запол этого Мешков видит в том, что мероприятия, намеченные на будущее, были выработаны всем коллективом, которым он руководит.

— Один не строишь, надо сообща, — поясняет он.

В этой мысли и заключается секрет многих побед, одержанных советскими людьми.

С Мешковым мы познакомимся в его цехе. И Николай Иванович — невысокий худощавый человек с негромким голосом и сдержанными, спокойными манерами — прежде всего поделал меня с станку, которым он по праву гордится. Именно на этом станке, оснащенном и приспособленном Мешковым, его отделение частично перешло на скоростное фрезерование, после которого деталь уже не требует додела на шлифовальном станке. Мне кажется, однако, что

немногих из них. Равное восхищение вызывало и единство советских людей в испытаниях, и великий их труд и его организация, и подчеркиваю это — организация, выданная в историю по размаху и таланту.

Кончилась война, и люди собрались в старых цехах. О том, как завод восстановился, как на нем возникли вначале станки изготовлялось необходимое оборудование, в том числе и многотонные прессы, следовало бы написать специально. Сейчас Тульский станкостроительный завод выпускает чудотворные автоматы, ватерманы, нефтяные насосы, металлорежущие станки и др. Отвечая на призы ленинградцев, его коллектив принял решение закончить свой послевоенный пятилетний план в четыре года. Есть все основания полагать, что так оно и будет. Тот же В. В. Толмасов за десять месяцев прошлого года дал на своем станке 37 месячных норм.

— Станок, видишь ли, чувствовать надо, — говорит Толмасов. — Возьми вот стружку. Бывает она легкая — хрусткая... Это когда у тебя правильно заточен ревер, когда у него угол верный. А тяжелая стружка пошла — останавливай станок. Только на один месяц остался от Толмасова другой создатель знаменитого миномета № 1, токарь А. Д. Понин. Он за десять месяцев выполнил 36 норм.

И. И. Мешков, мастер, о котором я уже упоминал, имеет продуманный план действий, позволяющий ему утверждать, что пятилетка его отделения будет выполнена в три с половиной года. Запол этого Мешков видит в том, что мероприятия, намеченные на будущее, были выработаны всем коллективом, которым он руководит.

— Один не строишь, надо сообща, — поясняет он.

В этой мысли и заключается секрет многих побед, одержанных советскими людьми.

С Мешковым мы познакомимся в его цехе. И Николай Иванович — невысокий худощавый человек с негромким голосом и сдержанными, спокойными манерами — прежде всего поделал меня с станку, которым он по праву гордится. Именно на этом станке, оснащенном и приспособленном Мешковым, его отделение частично перешло на скоростное фрезерование, после которого деталь уже не требует додела на шлифовальном станке. Мне кажется, однако, что

наивысших результатов Николай Иванович добился в организации работы своего отделения. Здесь у станков стоят и опытные, и высокоразрядные рабочие, в молодые люди, вчерашние воспитанники ремесленных училищ. Но людей, не переключивших свои силы на завод, здесь нет.

Мешков первый на предприятиях Тулы последовал методу выдающегося мастера-новатора Н. А. Российского. Мешков, решив работать по-новому, начал опять-таки с того, что обстоятельно посоветовался и с начальником цеха М. И. Фрадковым, и с техническими руководителями, и со всеми своими рабочими. Было предпринято общее дело, в котором каждый чувствовал себя хозяином, за которое каждый нес свою долю ответственности. Дело, начатое таким образом, не могло не увенчаться успехом. На заводе вскоре появилось первое сложное станочное отделение.

Вот у сверляющего станка работает Мария Подбелая. Ей двадцать лет, она недавно окончила ремесленное училище. Эта молодая девушка с округлым веселым лицом выполняет по четыре нормы в день. Происходит это и потому, что она великолепно знает уже свой станок, обходясь без помощи наладчика, и потому, что не бывает перебоев в ровном ритме производства на всем участке.

Этот славный ритм общей работы на заводе чувствуется, едва лишь понаблюдать в отделение Мешкова. Здесь просторно и чисто. Однообразно шумят моторы, оравые выходы изер режут со станков. Присматриваясь, вы замечаете, что никто здесь как будто особенно не торопится. Люди работают очень спокойно, их движение при работе почти незаметно. Но непрерывно растут партии обработанных, сверло поблекших деталей.

У Мешкова появились уже на заводе последователи, и такие, что способны его обогнать. Это прежде всего Сушкин Николай Иванович, старший мастер соседнего отделения. На слеповке Сушкина — гвардейский аэлачок и ленточка боевых орденов. В декабре прошлого года, когда отделение Мешкова выполняло план на 117 процентов, его ученик и последователь дал 133,9 процента. В статье работы гвардейца Сушкина, молодого и темпераментного, есть что-то от военного приказа, от бурной активности его недавней фронтальной жизни. Впрочем, должен сказать, что дисциплина, высокая, сознательная дисциплина в равной степени характеризует оба коллектива. По словам тов. Фрадкова, не было случая, чтобы распоряжения Мешкова или Сушкина остались невыполненными.

Итак, чувство коллективной заинтересованности, коллективной ответственности за общее государственное дело — вот что в высшей степени присуще действительным передовикам производства. Это новое чувство окрепло в начале грозные военные годы. И там, где сейчас советские люди продолжают в труде, оно в высокой степени присуще каждому. Понятие о своем, личном не уничтожается, — наоборот, оно расширяется, заставляя радоваться успехам товарища, как своим, тревожиться и приходить на помощь, когда у соседа что-нибудь не ладится.

Как-то я шел по заводскому двору вместе с Кузьмичевым Иваном Андреевичем, рабочим завода и конструктором по профессии. Именно ему, Кузьмичеву, довелось в свое время делить чертежи, по которым изготовлялся миномет № 1.

Был вечер, синеваый, ранний зимний вечер. Смелая кончалась, и мимо длинных серых зданий цехов танувались вереницы людей. Слыал негустой снег, и за его разбросанно чернела тоща и проходила.

Кузьмичев останавливался время от времени, чтобы поговорить со стукатуром, занятым на ремонте, то с учениками, недавно пришедшими на завод. Он долго толковал с двумя пожилыми женщинами. Речь шла о нехватке строительных материалов на заводе, задерживающей ввод в действие новых цехов. В сущности все это были хозяйские разговоры, ветерные беседы людей, пошатавшихся на сегодня и уже обеспокоенных планами на завтра. Сужал их, я слова вспоминал Мешкова:

— Один не строишь, надо сообща...

В великой общности нашей жизни и наших великих задачах неодолимая, победительная сила. Ибо там, где интересы каждого простираются гораздо дальше узких личных интересов, там, где собственная судьба неотделима от судьбы и счастья всех, там и личность, индивидуальная личность становится богаче, сильнее, статнее, расширяется и цветет, как никогда раньше.

Георгий БЕРЕЗКО.

Прибытие в Анкару посла СССР в Турции Лаврицева

АНКАРА, 4 апреля. (ТАСС). Вчера в Анкару прибыл посол СССР в Турции А. А. Лаврицев.

На с'езде венской организации компартии

ВЕНА, 4 апреля. (ТАСС). Открылся с'езд венской организации австрийской коммунистической партии. В своей речи генеральный секретарь австрийской компартии Фюрбергер остановился на антикоммунистической кампании в Австрии. Во главе разгромленной травки коммунистов, подчеркнул Фюрбергер, стоит руководство австрийской социал-демократической партии.

Выступивший вчера на с'езде председатель коммунистической партии Австрии Болленберг заявил, что каждый политический союзительный район социализм — рабочий или функционер — полон беспечности и сомнения в правильности политики своего партийного руководства, которое столь безогорочно идет на коалицию с буржуазной народной партией.

Болленберг показал на примерах, что эта коалиционная политика социализма ведет к безработице, снижению реальной заработной платы, тормозит восстановление страны. Особенно подчеркнул Болленберг опасность для Австрии «плана Маршалла», который поддерживает социализм.

Болленберг указал, что районные члены социал-демократической партии, особенно рабочие, начинают всё больше отходить от своего руководства. Часть их открыто порывает с социал-демократической партией, чтобы перейти в ряды коммунистов.

На с'езде пронаес речь также заместитель председателя австрийской компартии Хоппер.

Норвежская печать о «плане Маршалла»

ОСЛО, 4 апреля. (ТАСС). Норвежская печать, которая еще не так давно восторгалась американской «помощью», в настоящее время выражает разочарование «планом Маршалла».

Особенно большое недовольство в Норвегии вызвало принятие конгрессом США предложения о том, что 50 процентов товаров, поставляемых по «плану Маршалла», должны перевозиться на американских судах.

Правая газета «Нордс хандельс ог шифартсдэгне» упрекает Соединенные Штаты в том, что решение конгресса «противоречит американским выступлениям во имя свободы мировой торговли».

Другая правая газета — «Аftenposten» называет решение конгресса США «беспорядочным». «Этот закон, — пишет газета, — идет дальше всех постановлений, которые предусматривались для фрахтов в договорах по всем районам Экспортно-импортного банка. Этот закон противоречит заявлениям США о том, что все их усилия направлены на достижение более свободной формы торговли на мировых рынках. Если говорить о методах дискриминации в экономической сотрудничестве, то последний закон идет дальше любого другого примера дискриминации».

Военные действия в Греции

АФИНЫ, 4 апреля. (ТАСС). В последние дни в Эпире, Беотии и в Македонии развернулись ожесточенные бои между войсками афинского правительства и частями Демократической армии.

В Эпире наступление королевских войск было начато еще в конце февраля, но захлебнулось после окружения и уничтожения частями греческой Демократической армии 611-го батальона королевской армии и после других неудач.

29 марта части 8-й дивизии возобновили наступление в Эпире. В ночь на 24 марта части 3-й и 76-й бригад и отряды командос также начали наступление против Демократической армии в районе Левадии.

31 марта части 3-го армейского корпуса начали наступление в Центральной и Восточной Македонии. Три бригады королевской армии — 56-я, 31-я, 33-я — продолжают в горах Пирее операции, начавшиеся еще 21 февраля, а 32-я бригада продолжает операции в районе горы Вермон.

Таким образом, фактически началось весеннее наступление королевских войск. Со стороны афинского правительства в бой уже брошено больше войск, чем участвовало в любом прежнем наступлении против Демократической армии за два года гражданской войны в Греции.

Глава американской военной миссии в Греции Ван Флант, сделавший недавно обзор военных действий для журналистов, назвал происходящие военные операции «предварительной фазой весеннего наступления». Однако, как полагают местные обозреватели, это было сделано на случай, если начатые операции не дадут положительных результатов.

О ходе военных действий публикуются лишь отрывочные сведения, из которых ясно, однако, что в Эпире 6-й день идут упорные позиционные бои на узком участке фронта в 20 километров.

В районе Крусиди (Восточная Македония) против частей Демократической армии, численность которых печатно определяется в тысячу человек, брошены правительственные войска, превышающие части Демократической армии в 10—15 раз.

Королевскую армию в наступлении поддерживает мотомехчасти и авиация. Так, по данным печати, за время боев в районе Пирее только с двух аэродромов авиация сделала 265 боевых вылетов.

Празднование трехлетия освобождения Венгрии

БУДАПЕШТ, 4 апреля. (ТАСС). Сегодня вся страна торжественно отмечает трехлетие со дня освобождения Венгрии Советской Армией от немецко-фашистских оккупантов.

Утром в Будапеште, на Площади героев — традиционном месте народных демонстраций, — выстроились подразделения венгерской армии, собралось большое число трудящихся Будапешта. На трибуне — президент республики Тильви Золтан, члены правительства, депутаты парламента, лидеры партий, профсоюзов и молодежеских организаций, советский верховный комиссар в Австрии генерал-полковник Курасов, посол СССР в Венгрии Г. М. Пушкин, главы и сотрудники ряда иностранных миссий, аккредитованных в Будапеште.

Слева от трибуны четырехугольником выстроились советские воины, прибывшие на празднества в Венгу. Над ними развевается свыше 200 исторических венгерских знамен, доставленных сюда для торжественной передачи Венгрии.

В 10 часов заместитель премьер-министра Савашич Арпад от имени правительства открывает митинг. Под аплодисменты собравшихся он приветствует делегацию Советской Армии во главе с генерал-полковником Курасовым.

Апрель 1945 года, сказал Савашич, навсегда останется в памяти венгерского народа как самая светлая дата его истории. В этот день три года назад мы навсегда освободились от фашистского рабства, получили возможность восстановить свою страну. Это сделала могучая Советская Армия, которая пришла сюда не как завоеватель, а как друг венгерского народа.

С большой речью выступил президент республики Тильви Золтан.

Великая радость и волнение, сказал президент, наполняют наши сердца, когда мы вспоминаем, как три года назад героическая Советская Армия окончательно изгнала с нашей территории гитлеровские орды. Советский Союз освободил нашу землю и дал нам возможность строить независимое государство. Генеральный полководец Генералиссимус Сталин, великий боец против фашизма, дал свободу не только нам, венграм, но и другим народам. Мы плавали новую жизнь, построили на месте развалин новую страну. И сегодня мы можем сказать: стоило начинать борьбу за построение новой жизни.

Мы, заявил далее Тильви, хотим быть достойными тех жертв, которые принесла героическая Советская Армия в борьбе за наше освобождение. И мы будем достойны их. Теперь нас связывают с нашим освободителем Советским Союзом узы вечной дружбы. Это обеспечивает нам возможность дальнейшего прогресса.

Указав затем, что передача Венгрии ей исторических знамен является новым доказательством дружбы и уважения Советским Союзом исторических традиций венгерского

народа, президент закончил свою речь возгласом в честь великого руководителя большой семьи народов СССР Генералиссимуса Сталина. Эти слова сопровождались бурной продолжительной овацией. Доло раддавались возгласы: «Да здравствует Сталин!», «Да здравствует правительство СССР!».

Затем с речью выступил советский посол в Венгрии Г. М. Пушкин.

После этого началось торжественная передача знамен, являющихся национальными реликвиями венгерского народа. Среди них знамена, под которыми венгерский народ сражался за свою национальную независимость в революции 1848 года.

Передавая первое знамя, генерал-полковник Курасов сказал: — Советская Армия, разгромив в кровопролитных боях немецко-фашистскую армию, не только принесла свободу венгерскому народу, но и спасла дорожку для каждого венгра исторические реликвии. В том числе и эти знамена. Воины Советской Армии отбили их в боях с немцами и венгерскими фашистами, которые перед своей гибелью уничтожали всё, что напоминало о героическом прошлом венгерского народа.

Принимая знамя, инспектор венгерской армии генерал-лейтенант Цалфи Дьердь в короткой речи от имени всей венгерской армии выразил благодарность Советскому Союзу за передачу исторических знамен. Затем под звуки оружейных залпов советские воины передали представителям венгерской армии остальные знамена.

Торжество на Площади героев закончилось. Колонна знаменосцев двинулась по проспекту Андраши на памятник советским воинам. На всем пути её воодушевленно приветствовали тысячи толпы горожан, выстроившихся шпалерами по обе стороны улиц.

С балкона оперного театра участники парада приветствовали президент республики, члены правительства, руководящие деятели демократических партий, а также советский верховный комиссар в Австрии генерал-полковник Курасов, посол СССР в Венгрии Г. М. Пушкин, главы других иностранных миссий.

В полдень на Площади свободы состоялось торжественное возложение венков на памятник советским героям, павшим в боях за освобождение Венгрии.

Во второй половине дня министр обороны Вереш Петер устроил в честь праздника освобождения Венгрии обе. Вечером в оперном театре состоялось торжественное представление.

Большие празднества происходили сегодня также в городах и селах венгерской провинции. В город Шарош Патак на празднества с'ехали десятки тысяч рабочих и крестьян из других районов. С большой речью здесь выступил генеральный секретарь венгерской коммунистической партии Ракоши Матвас.

НА МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО ВОПРОСАМ СВОБОДЫ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ

ЖЕНЕВА, 2 апреля. (ТАСС). Сегодняшнее заседание первого комитета являются весьма показательными для тех тенденций, которые уже сейчас отчетливо вырисовываются на международной конференции по вопросу о свободе печати и информации.

Комитет в течение непродолжительного времени обсуждал американский проект резолюции о принципах свободы информации, а также существенные поправки и дополнения, внесенные к этому проекту делегацией Советского Союза.

Во время дискуссии против советских доводов выступали делегации США, Англии и Греции. Греческий делегат, например, упорно возражал против слова «демократия» в той части советской поправки, в которой говорится, что свобода информации должна в первую очередь содействовать успешной борьбе за принципы демократии.

Представитель монархо-фашистского правительства Греции утверждал, что понятие «принципы демократии» не является для него достаточным исном.

Колумбийская делегация предложила удалить из советской поправки указание на то, что свобода информации должна содействовать искоренению фашизма и фашистской идеологии в любой форме.

Исходя из желания создать дополнительную возможность для сближения выявившихся различных точек зрения, югославская делегация предложила создать редакционную комиссию, которой было бы поручено добиться согласованного решения по вопросам, изложенным в советском проекте поправки.

Но это предложение натолкнулось на решительное сопротивление делегаций Англии и некоторых других стран, настаивавших на том, что согласованное решение якобы невозможно. Поскольку предварительное обсуждение было закончено и большинством голосов югославское предложение было отклонено, англо-американский блок приступил к своему маневру голосования.

В течение всего вечернего заседания в воздухе медляла дочерки с названным стран — делегаты то поднимали, то опускали их, высказывая таким образом свое отношение к различным предложениям.

Большинством голосов проект поправки, сформулированный советской делегацией и подчеркивавший задачи борьбы за демократию, против фашистской идеологии и поджигателей войны, был отклонен. Делегации Индия, Египта, Эфиопии и некоторых других стран временно проявляли колебания, но, не решаясь поддержать советские предложения, воздерживались от голосования.

В конце заседания делегаты Пакистана и Греции предложили «поправку», предусматривающую запрещение коммунистической пропаганды наряду с фашистской пропагандой.

Глава советской делегации Богомолов дал отпор этому предложению, напоминая делегатам, что Гитлер и Муссолини еще задолго до делегатов Пакистана и Греции пытались найти в антикоммунистическом, антикоммунистическом пакте общую идеологическую базу в порядке подготовки ко второй мировой войне, в которой они, как известно, сложили себе шкуру. Подчеркнув, что Советская Армия сыграла решающую роль в обеспечении победы в войне, Богомолов заявил, что предложение делегатов Пакистана и Греции самым грубым образом нарушает демократические принципы, на которых основывается Организация Объединенных Наций.

Представитель Польши Грош сиронса делегата Пакистана, заявил на то, что находится на международной конференции, созванной Организацией Объединенных Наций, а не в комиссии по расследованию так называемой антиамериканской деятельности в США.

Однако ответа на этот вопрос не последовало.

Сообщение органов безопасности Чехословакии

ПРАГА, 4 апреля. (ТАСС). Органы безопасности сообщают, что органам юстиции переданы материалы для преследования 12 лиц, содействовавших бегству за границу бывшего депутата парламента от Словацкой демократической партии Зибриша.

Одновременно органы безопасности сообщают, что Зибриш был шпионом одного из иностранных государств. В частности, он, как и некоторые другие депутаты парламента от Словацкой демократической партии, имел задание от одной иностранной державы использовать все легальные воз-

можности, а также свою роль в демократической партии в свой депутатский мандат для подрывной деятельности против народно-демократического строя Чехословакии, для саботажа работы национализированной промышленности, саботажа земельной реформы и т. д.

Газета «Обрана лиду» сообщает, что во второй половине апреля бывший заместитель премьер-министра Урсини предстанет перед судом вместе со своим бывшим секретарем Обухом, который, как известно, был разоблачен как иностранный шпион.

УОЛЛЕС О ВМЕШАТЕЛЬСТВЕ США ВО ВНУТРЕННИЕ ДЕЛА ИРАНА

НЬЮ-ЙОРК, 4 апреля. (ТАСС). Выступая с речью в Нью-Йорке (штат Коннектикут) на организационном с'езде «Прогрессивной партии Коннектикута», кандидат на пост президента Уоллес резко осудил деятельность бывшего американского посла в Иране Аллена, являющегося в настоящее время помощником государственного секретаря и руководителем радиопередач «Голос Америки».

Уоллес сказал, что, принимая во внимание деятельность Аллена в Иране, ему, Аллену, безусловно утверждать через «Голос Америки», что Соединенные Штаты выступают против вмешательства во внутренние дела других стран. Уоллес указал, что вместо того, чтобы добиться нескольких миллионов американских долларов для оказания помощи в деле повышения предельно низкого жизненного уровня иранского народа, Аллен добился во много раз большей суммы для обеспечения боеспособности праской армии и полицейских сил, целью которых является «оставить беззащитных крестьян безземельными, уничтожить профсоюзы и зашипать нефтяные интересы иностранных нефтяных компаний».

«Мне стыдно сказать», — продолжал Уол-

лес, — что никакие полицейские силы в своих операциях, направленных против иранского народа, находились под командованием американского бригадного генерала Шаррикофа. Под руководством этих двух американцев главная оппозиционная политическая партия в Иране была объявлена вне закона, профсоюзные руководители заключались в тюрьмы, проходили массовые казни, тысячи семей насильно угонялись в концентрационные лагеря.

Американскому народу неизвестно, что 6 октября 1947 года Аллен подписал соглашение с иранским военным министром, которое идет значительно дальше, чем многие договоры. Это соглашение относительно американской военной миссии в Иране. Оно не было представлено конгрессу на утверждение, и текст его не был опубликован в американских газетах. В обязанности военной миссии входит разработка планов генерального штаба, организация армии и проведение военного обучения. В соответствии с этим соглашением иранские офицеры подпадают под американские офицеры, и американская миссия пользуется полным доступом во все части Ирана, а размеры этой миссии не определяются».

Движение за избрание Уоллеса президентом США

НЬЮ-ЙОРК, 4 апреля. (ТАСС). Вчера в Нью-Йорке состоялся конференция, посвященная официальному образованию нью-йоркского комитета борьбы за избрание Уоллеса на пост президента. На конференции присутствовало 1.000 делегатов, представляющих местные комитеты борьбы за избрание Уоллеса многих городов штата Нью-Йорк, в том числе Буффало, Селенгетти, Рочестер, а также сельских районов.

На конференции выступил член палаты представителей от американской рабочей партии Маркантино, который подчеркнул, что движение за избрание Уоллеса в настоящее время представляет собой «движение политического сопротивления», являющееся единственной эффективной силой в Соединенных Штатах, направленной против

войны. Маркантино призвал делегатов в ходе собрания провозгласить аппарат Уоллеса вести борьбу за мир.

Выступая на конференции, Уоллес заявил, что в течение последних трех недель в результате плана Форрестала о новой мобилизации и других военных мероприятий правительство США рды его сторонников увеличилось на много сотен тысяч человек.

Уоллес призвал привлечь широкие массы американцев в ряды новой политической партии. «Мы должны», — сказал он, — принять всех людей, которые часуростежно и в энтузиазмом посвящают себя достижению мирного взаимопонимания между Соединенными Штатами и Советским Союзом».

Приказ суда о возвращении на работу бастующих американских горняков

ВАШИНГТОН, 4 апреля. (ТАСС). Действуя по просьбе министерства юстиции, федеральный судья Макгротдал приказал, чтобы 400 тысяч бастующих горняков завтра утром возвратились на работу. В приказе также содержится требование, чтобы профсоюзы и шахтоуправления начали проведение переговоров «в духе добросовестности».

До этого президент Трумэн предложил генеральному прокурору Бларку просить у федерального суда распоряжения о прекращении забастовки горняков. Одновременно Белый Дом опубликовал доклад комиссии «о установлении фактов конфликта в угольной промышленности». В докладе утверждается, что руководство профсоюза горняков Люью якобы принудил горняков прекратить работу.

Люью опубликовал текст письма, разосланного всем членам профсоюза горняков, в котором он отвергает всякую свою ответственность за прекращение работы горняков и предлагает горнякам на общих собраниях самим решить — продолжать ли выходить на работу или возобновить работу.

После распоряжения суда о возобновлении работы горняки могут начать забастовку в соответствии с законом Тафта — Хартли только через 80 дней. Печать указывает, что к этому времени истечет срок нынешнего коллективного договора, и если в течение этого периода не будет достигнуто соглашение о размерах новой престараний горнякам и об условиях нового коллективного договора, горняки вновь начнут забастовку с 1 июля.

Забастовка служащих нью-йоркской фондовой биржи

НЬЮ-ЙОРК, 3 апреля. (ТАСС). Забастовка служащих нью-йоркской фондовой биржи, являющихся членами профсоюза, входящего в состав Американской федерации труда, охватила около полсотни тысяч человек. Забастовка продолжается 5-й день. Выступившие продолжают никетировать здание биржи. В пикетах принимают участие члены 10 других профсоюзов. Задание биржи окрывают около 250 полицейских. В Нью-Йорке создан гражданский комитет по оказанию помощи бастующим.

Президент биржи Шрам, по сообщению

агентства Ассошиэтед Пресс, заявил, что нет никакой надежды на соглашение. Союз защиты гражданских свобод потребовал от мэра Нью-Йорка расследования избиения полицейскими бастующих служащих биржи и моряков, участвовавших в пикетах. Газета «НМ» пишет, что пока со стороны мэра города не ожидается никаких действий.

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что в биржевых кругах весьма недовольны опубликованием снимков избиения бастующих полицейскими.

Обсуждение вопроса о всеобщей воинской повинности в США

ВАШИНГТОН, 4 апреля. (ТАСС). Одновременно с возобновлением 2 апреля обсуждения вопроса о всеобщей воинской повинности в сенатской комиссии по делам вооруженных сил министр национальной обороны Форрестал направил конгрессу официальный проект предложения о возобновлении системы воинской повинности, введенной в военное время (так называемая оборотной воинской повинности). Эта программа предусматривает призыв на воен-

ную службу мужчин в возрасте от 19 до 25 лет для доведения численности вооруженных сил до 1.734 тыс. человек.

В письме, сопровождающем предложение, Форрестал также призывает к принятию программы, предусматривающей военное обучение в течение годичного периода молодежи в возрасте от 17 до 19 лет вне рядов регулярных вооруженных сил, — программы так называемого «всеобщего военного обучения».

Террористические действия итальянских фашистов и «христианских демократов»

РИМ, 3 апреля. (ТАСС). 1 и 2 апреля на острове Сицилия, вблизи Неаполя, и в провинции Калабрия имели место новые акты фашистского террора.

В Кампореале, область Транини, вечером 1 апреля пулеметной очередью был убит секретарь местной организации профсоюза батраков Канджялосси. Два профсоюзных активиста, сопровождавших его, были тяжело ранены. Канджялосси является 36-м профсоюзным деятелем, павшим жертвой террора сицилианских помещиков за последние месяцы. В знак траура на всех предпринятых Сицилия 2 апреля была на десять минут прекращена работа. Генеральный секретарь Всеобщей итальянской конфедерации труда (УИИТ) ди Витторно созвал на 6 апреля экстренное совещание Исполнительного комитета УИИТ для обсуждения положения на острове Сицилия.

Перед лицом возмущения народных масс итальянское министерство внутренних дел вынуждено было принять ряд формальных мер, объявив, в частности, об отъезде и замене начальника полиции провинции Сицилия.

В Синопольи, близ Режджо ди Калабрия, 2 апреля христианский демократ Мигарди, возглавлявший банду провокаторов, пытавшийся препятствовать расклевке паклетов Народного демократического фронта, провалил несколько выстрелов из револьвера в заместителя мэра местечка социалиста Рокко Симони, стремившегося восстановить порядок. Пострадавший был доставлен в больницу в тяжелом состоянии.

В Самма Везувияна, вблизи Неаполя, местными фашистскими элементами была устроена засада. Находившиеся в засаде фашисты заросали ружьями граждан и обстреливали их пистолетами трудящихся, возвращавшихся на грузовике с предвыборного митинга. В результате нападения было ранено 7 человек.

АНГЛИЧАНЕ НЕ НАМЕРНЫ ОТВОДИТЬ СВОИ ВОЙСКА ИЗ ЗОНЫ СУЭЦКОГО КАНАЛА

БАНГ, 4 апреля. (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты «Аль-Кутия» из района Суэцкого канала, англичане не намерены эвакуировать свои войска с территории Египта в зоне канала. Судя по всей деятельности английских войск в этом районе, англичане намерены остаться в Египте под предлогом «осложнения» международного положения.

Недавно, пишет корреспондент, английские военные власти приняли решение об отрыве на Египта 40 тыс. военных автомобилей. Однако сейчас они окончательно отказались от этого решения. Известно также, что для усиления английских оккупационных сил в районе Суэцкого канала ожидается прибытие новых английских войск и военного снаряжения.

М. Р. ГАЛАКТИОНОВ
В результате тяжелой болезни скончался член редколлегии «Правды» — редактор по военному отделу генерал-майор Михаил Романович Галактионов.

Из наших рядов ушел видный публицист, военный историк, всю свою жизнь посвятивший великому делу большевистской партии.

М. Р. Галактионов родился в 1897 году в семье железнодорожника. С марта 1917 года он член партии. Летом 1917 года Галактионов ведет руководящую работу в самарской военной организации большевиков. Уже в этот период он начинает свою литературную деятельность в большевистской печати, опубликовав первые статьи на страницах самарской «Привольской правды».

Вся жизнь и деятельность М. Р. Галактионова неразрывно связана со строительством Вооруженных Сил нашей страны. Он работает в военных комиссариатах в Самаре, Смоленске, Омске, затем в штабе РККА. Одновременно М. Р. Галактионов занимается военно-научной литературной работой. Им написан ряд книг и брошюр по военным вопросам.

В период Великой Отечественной войны М. Р. Галактионов работает членом редколлегии и начальником отдела газеты «Красная звезда», а с 1944 года — членом редколлегии «Правды» и позднее — редактором «Правды» по военному отделу. Его статьи печатались в «Правде», «Красной звезде», журналах «Воин и рабочий класс», «Новое время», «Военная мысль», «Большевик», «Знамя» и других.

М. Р. Галактионов был активным деятелем Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, состоял членом правления этого общества.

Советское правительство высоко оценило заслуги М. Р. Галактионова перед Родиной. Он был награжден двумя орденами Красного Знамени, орденом Отечественной войны 1 степени и медалями.

Память о талантливом большевистском журналисте генерал-майоре Галактионове будет жить в сердцах всех знавших его товарищей.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

От коменданта гор. Москвы

Приказом Начальника гарнизона гор. Москвы войска, учреждения и заведения Московского гарнизона с 8 апреля 1948 года переходят на летнюю форму одежды.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Редколлегия, партийное бюро, коллектив сотрудников «Правды» с глубоким прискорбием извещают о смерти члена редколлегии «Правды», редактора по военному отделу генерал-майора

ГАЛАКТИОНОВА
Михаила Романовича
и выражают соболезнование семье покойного.

Правление Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний с прискорбием извещает о смерти члена Правления Всесоюзного общества генерал-майора

ГАЛАКТИОНОВА
Михаила Романовича.
Правление общества выражает свое глубокое соболезнование семье покойного.

Программа передач Центрального радиовещания на 5 апреля

В АПРЕЛЕ ВЕЧЕРОМ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1961; 1724; 423,0; 59,3; 49,75; 31,38; 25,26 метра) — 19:15 — Симфонический концерт. 20:25 — Концерт по заказам радиослушателей. 21:10 — Монтеверди пьеса А. Н. Островского «Лес». 22:15 — Русские песни. 23:30 — Очерк русского народного искусства. 23:00 — Трансляция концерта из Ленинграда. 00:05 — Опера-балет Римского-Корсакова «Млада».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 40,37; 30,41 метра) — 20:30 — Сценки из оперетт 21:15 — Трансляция концерта из Центрального театра Красной Армии. 23:30 — Концерт В. Кильченко и М. Растроповича. 00:05 — Еврейские песни.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 360,6; 31,41 метра) — 19:00 — Произведения Глинки. 19:30 — Монтеверди опера «Джанишка». 20:40 — Радиообозрение «По театрам и концертным залам Москвы».

ВЫШЕЛ ИЗ ПЕЧАТИ
ЖУРНАЛ ЦК ВКП(б)
«ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ» № 6

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

(Начало спектаклей в 7 ч. 30 м. вечера)
ГОС. МАЛЫЙ ТЕАТР — Варваря.
ФИЛИАЛ МАЛОГО ТЕАТРА — Пычвалюва.
ГОС. Т. П. И. М. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — Женя улет.
Т. Р. И. М. СТАНИСЛАВСКОГО И НЕМИРОВИЧА-ДАНЧЕНКО — Ипполит студент.
ГОС. КАМЕРНЫЙ Т. Р. — ВТУ — Лев на площади.
Т. Р. И. М. ЕРМОЛОВОВ — Уроженце урогит.
ЦЕНТР. ТЕАТР ТРАНСПОРТА — премьера — Радом с нами.
МОСК. Т. Р. ДРАМЫ — Великие дни.
МОСК. Т. Р. ДРАМЫ И КОМЕДИИ — Камарская старина.
ПЕТАГОСКИ Т. Р. «РОМЭН» — Величальная.
ВТКО — МОСГОРСТРАДА — сегодня, 7/11 и 8/11 (в помех. ЦККБ). Коммунистический шт. — Гастарова Ленинградского «Кремля и мн.». «СВОБОДНЫЙ ПИРАТЕЛДЖИ» (декоративный МТГ) — Иранский Андрюшка. Устные рассказы. Нат. в 8 ч. Взд. прологит в классе лекторий МТГ в 12 ч. до 8 ч.
МОСКОВСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ПИРК — Нар. арт. РСФСР Борис Элер и Тамара Элер — Медведи-наводилое: полк тумана пивка и другие приключеиые номера. На занеже Каран д'Аш. Нат. в 8 ч. Взд. прологит.